
19.02.2024 г.   

 

ДЛЪЖНОСТНИ ЛИЦА НА КЕВР СЪСТАВИХА 23 АКТА ЗА УСТАНОВЕНИ 

АДМИНИСТРАТИВНИ НАРУШЕНИЯ НА „ЕЛЕКТРОРАЗПРЕДЕЛЕНИЕ ЮГ“ ЕАД  

Актовете са съставени в резултат на извършена планова проверка през 2023 г. и касаят 

нарушения на Наредба №6 и на ЗЕВИ 

На заседание на 8.02.2024 г. Комисията за енергийно и водно регулиране прие решение, 

с което одобри доклада от извършената планова проверка на „Електроразпределение Юг“ ЕАД  

за изпълнение на условията на издадената му лицензия за дейността „разпределение на 

електрическа енергия“. Решението на Комисията е взето и на основание  § 4, чл. 10, ал. 1 и чл. 

11 от Методиката за осъществяване на контролните правомощия на Комисията за енергийно и 

водно регулиране по ЗЕ, ЗЕВИ и Закона за регулиране на водоснабдителните и канализационни 

услуги от ноември 2023 г. 

Проверката на „Електроразпределение Юг“ ЕАД обхваща периода 01.01.2022г. - 

31.12.2022 г. и е свързана с постъпилите искания за присъединяване на обекти за производство 

на електрическа енергия от ВЕИ, както и с жалби по подадени искания за присъединяване на 

територията на „Електроразпределение Юг“ ЕАД.   Установено е, че в дружеството са подадени 

157 жалби, свързани с постъпилите през периода общо 8 761 искания за присъединяване на 

обекти за производство на електрическа енергия от ВЕИ. 

В хода на проверката работната група на регулатора е констатирала, че от страна на 

„Електроразпределение Юг“ ЕАД  са извършени нарушения  на чл. 59, ал. 5, чл. 82, ал. 2, чл. 88, 

ал. 5, чл. 92, ал. 2 и чл. 80, ал. 13 във връзка с чл. 80, ал. 14 от Наредба № 6 за присъединяване 

на производители и клиенти на електрическа енергия към преносната или към 

разпределителните електрически мрежи, както и на чл. 26, ал. 3 от ЗЕВИ. 

Съгласно разпоредбата на чл. 80, ал. 1 от Закона за енергетиката за резултатите от 

извършената планова проверка е съставен Констативен протокол, който е връчен на 23.01.2024 

г. на упълномощен представител на „Електроразпределение Юг“ ЕАД. Въз основа на 

констатациите на 31.01.2024 г. от длъжностни лица на Комисията са съставени и връчени 23 акта 

за установяване на административно нарушение на упълномощен представител на енергийното 

дружество.  

 

 

 

 

  

 


